

MADRID

UNA HUELGA POLÍTICA

En Bilbao se ha declarado por veinticuatro horas la huelga general. La noticia ha llegado a todas las capitales, ciudades, pueblos y aldeas de España. Y en todas esas capitales, ciudades, pueblos y aldeas, las gentes curiosas y no despreocupadas formulan la misma pregunta: ¿Qué ocurre en Bilbao? ¿Qué suceso extraordinario ha acontecido en la insigne villa que justifique, o que explique siquiera la parálisis general del trabajo? ¿Han sido desconocidos los derechos de los obreros? ¿Se ha atentado contra alguna de sus instituciones? ¿Existe conflicto o discrepancia entre trabajadores y patronos por reclamaciones respecto del salario o de las horas de la jornada formuladas por los primeros y no atendidas o rechazadas por los segundos?

A todas estas preguntas tiene que darse respuesta negativa. En Bilbao no se ha planteado por el momento ningún problema de carácter social. No se ha desconocido el derecho de ningún obrero; no se ha atentado contra ninguna institución de trabajadores. No hay pendiente de resolución ninguna demanda obrera, sobre salario, ni sobre duración de la jornada. Y sin embargo se ha declarado la huelga general.

¿Por qué? Pues porque, en uso de su derecho, unos señores de determinada agrupación política han acordado dar un mitin en Bilbao. Y porque estos señores pertenecieron al Gobierno de la Dictadura o cooperaron de alguna manera en la gestión gubernativa de aquella, los elementos obreros de la Capital de Vizcaya y todos los revolucionarios más o menos declarados de la misma, apelan a la huelga general.

La incongruencia está patente. Al derecho de la Unión Monárquica a hablar, no le oponen sus adversarios y enemigos de Bilbao otro derecho, el de no oírle, el de retraerse en absoluto del mitin y no escucharlo; le oponen la violencia, el atropello, la huelga revolucionaria declarada sin causa por un pretexto meramente político.

Pero se dice: «es que esos señores que vienen a Bilbao, no dejaron hablar, no consintieron que se hablase en el periodo de su gobierno». Perfectamente. Pero esos señores, procediendo así, no faltaron a su significación, no renegaron de sus ideas, no hicieron lo contrario de lo que entendían conveniente hacer. Asistían a un enfermo, eran los médicos de cabecera y para curarlo, les pareció de máxima eficacia tenerlo a dieta. ¿Fue un acierto? ¿Fue un error? Cada cual puede crear lo que considera más justo. Pero aplicar los médicos, el plan que ellos aplicaron al enfermo, es un absurdo, y más, si cabe, que traten de emplear semejante medicina los que les tienen cerrados los anaqueles de sus farmacias democráticas-liberales, ya que en la terapéutica de los tales no figuran las medicinas restrictivas y si las expansivas.

Pero no, esto de que no figuran, es un decir: las tienen y las aplican arbitrariamente a sus enemigos, por el procedimiento de la imposición usando de la fuerza y sin que les importe que con ello pregonan su incoherencia. Buscan un efecto político y no otra cosa, aunque dañen con esas bajas y altas políticas la causa de los verdaderos trabajadores.

MIGUEL PEÑALOR.

Suscripción para las obras de consolidación del templo del Pilar de Zaragoza.

	PESETAS
Suma anterior	7.428'25
Una familia devota.	39'00
Una devota de la Virgen del Pilar, en acción de gracias	25'00
Una devota de Córdoba	25'00
D.ª María Amalia Barón, viuda de Rodríguez Bolaños	20'00
D. José M.ª Oppelt Sans	15'00
D.ª Eugenia Rodríguez Barón de Oppelt	15'00
D. Luis Núñez Simancas y señora	5'00
Francisco Marroyo Gago	5'00
D.ª María López Lage de Marroyo	5'00
Una donostiarra, devota de la Sma Virgen del Pilar le dedica en el día de su Santo	5'00
D. Luis Ojeda	5'00
Srta. Ramona Ojeda	2'50
Dolores Ojeda	2'50
Consolación Sánchez de Gado y Hermana, de Cuenca (F. O.)	2'00
Una devota	1'00
Srta. María López y López, de Villanueva del Rey	1'00
Suma y sigue	7.607'25

ENVIAD VUESTRO ÓBOLO

De Córdoba y de los pueblos de la provincia, enviad vuestro óbolo a esta obra de fervor mariano.

Los donativos se reciben en la redacción del DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Donativos

Recibimos donativos para el templo del Pilar y llegan a nuestras manos directamente o por conducto de tercera persona.

Un joven nos ha entregado esta mañana una carta cerrada a nombre de nuestro Director y dentro del sobre 39 pesetas.

De fuera también recibimos cantidades y convendría que estas vinieran por giro postal como lo hacen muchos o por orden al habilitado correspondiente como lo hacen otros o con persona que traiga a la mano el donativo.

De otras maneras han llegado donativos pero por ocultar la procedencia se corre el riesgo de la pérdida.

Nosotros conservamos y conservaremos siempre y para todo, el incógnito de quien lo desee, pero es oportuno que conozcamos a quien nos envía noticias o donativos.

Desde luego de todo donativo que recibamos acusamos recibo dentro de las 24 horas siguientes a su recepción.

ESTAMPAS

La Junta Central de Zaragoza nos ha enviado unas estampas de las cuales daremos en lo sucesivo una a cada donante.

Son de la Virgen del Pilar y al dorso traen una oración relativa a las obras del templo.

ARTICULO

Una señora devotísima de la Virgen nos envía un artículo desde Madrid relativo a esta obra y lo publicaremos mañana (D. m.)

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección 2.ª.—Cabra, un incidente por hurto. Informará el Sr. Onieva.
Fuente Obejuna, desobediencia, contra Pedro Antonio Gordillo. Defensor, Sr. Romero Pareja; procurador, señor Ramírez.

Ante la Sala de lo Civil de la Audiencia de Sevilla, se vieron unos autos por el Juzgado de Baena, a instancia de don Juan Tarifa Aranda, contra doña Matilde Jiménez Jiménez, sobre cobro de pesetas.

También se vieron otros autos seguidos por el Juzgado de Aguilar de la Frontera, a instancia de don Miguel Cobiz Córdoba y otros, contra don Cristóbal Varo, sobre pobreza.

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfono, núm. 1838
Salones de billar en todos los establecimientos.

LA FIESTA DEL LIBRO

DICE EL ALCALDE

El Ayuntamiento de mi presidencia ha cumplido en el día de hoy el mandato que le impone las leyes vigentes en orden al fomento de la cultura por medio del libro.

Para ello se ha visto asistido por el seo, del esfuerzo del teniente de alcalde Sr. Blanco Cantarero, del valioso consejo del Inspector Jefe de primera enseñanza Sr. Priego López, y de la actividad de los funcionarios municipales D. Eugenio García Niebla, Srta. Puyos y D. José María Rey Díez, alma de su organización.

Tres mil quinientos libros han sido regalados hoy por el Ayuntamiento a los que del libro se valen para ilustrarse.

Un centenar de volúmenes selectos ha ido a manos de los alumnos de cada Centro docente: Instituto Nacional, Escuela Normal de Maestras, Escuela de Artes y Oficios y Escuela Normal de Maestros, que han sido quienes lo tenían así solicitado.

Veinte y cinco volúmenes nuevos han sido entregados a la lectura pública en la Sección Infantil de la Biblioteca Séneca.

Y en las Escuelas Nacionales y subvencionadas, se han regalado volúmenes con mano pródiga. De ellos, más de dos mil quinientos, son el folleto editado a costa del Ayuntamiento para que los niños conozcan el esfuerzo de los cordobeses en el descubrimiento, conquista y colonización de América, y varios centenares más de libritos que contienen y vulgarizan episodios históricos de España y vidas de españoles célebres; a más, otro opúsculo maravillosamente editado cuya lectura infunde en los niños el amor a los árboles y el amor a los pájaros.

Por fin, y como premio en esta festividad del espíritu, va un hermoso libro para el niño o niña más aplicado de cada escuela y otro para el de más asidua asistencia. A más de ello, cartillas patrióticas, biografías del Príncipe de las Letras españolas cuyo nacimiento en 1547 hoy se rememora en la Fiesta del Libro español y algún fascículo sobre Colón.

No nos hemos contentado con esto: informados por la Inspección de primera enseñanza, de que en veinte de las Escuelas Nacionales últimamente creadas se carece por lo exiguo de su dotación material, de los libros de texto indispensables, hemos hallado en el Día del Libro momento propicio para dotarlas de setenta y dos volúmenes de la Enciclopedia clásica de Dalmazo Carlos, en sus distintos grados pedagógicos.

Y todo ello, con el menor sacrificio económico y aprovechando las existencias de libros últimamente adquiridos.

El reparto ha resultado lucidísimo y de ello estoy muy complacido porque no hallo otro modo de servir la tradición literaria y cultural de esta ciudad, sino intensificando la tarea que en los últimos tiempos se viene realizando en escuelas y Bibliotecas públicas.

EN EL INSTITUTO

Co no en años anteriores se celebró en el Instituto Nacional de 2.ª enseñanza, la Fiesta del Libro.

Se repartieron un centenar de obras donadas por el Excmo. Ayuntamiento. En la Biblioteca del Instituto se celebró una exposición de ejemplares del «Quijote», la obra inmortal del glorioso Miguel de Cervantes Saavedra; en esta exposición han presentado ejemplares, además del Instituto, alguna entidad, como el Círculo de la Amistad y varios señores particulares, como don Juan Manuel Jiménez Baena, don Antonio Sarazá Murcia, don Máximo González Zapata, don Vicente Orti Belmonte y otros.

También figuran en la Exposición muchos ejemplares de la Biblia, entre las que se destaca la editada por el Cardenal Jiménez de Cisneros (Biblia Políglota Complutense) y por B. Arias Montano, cuatro tomos. Hay además la recientemente adquirida traducción española de Félix Torres Amat, e ilustrada por Gustavo Doré.

Todos los ejemplares de la Biblia son propiedad de la Biblioteca del Instituto.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

El Inspector de la tercera zona informa el expediente de creación de escuelas en Hinojosa del Duque.

—Ha cesado doña Purificación Altuña Bengoechea en una escuela de Santaella.

—Doña María Josefa Carpio Luque participa que renuncia a tomar posesión de la escuela de Castro del Río que le fué adjudicada.

—La Dirección general participa que los haberes que reclama doña Leocricia Rosales de Gracla, maestra de Fuente Tójar, están incluidos en el expediente de fianza de la anterior habilitada.

—Se ha concedido un voto de gracias al maestro de Villanueva del Duque, don Emilio Aguado.

—Se ha posesionado de la 3.ª escuela de Lucena, don Pedro Zafra Ortiz.

—Se concede prórroga hasta el día 23 del actual, para la presentación de relaciones de destinos en las secciones administrativas.

Villa del Río

En el precioso oratorio de la suntuosa morada que el acaudalado propietario don Bernardo Enrique Cerezo Castro posee en este pueblo, se celebró anoche la boda de su encantadora hija Conchita con el rico hacendado don Francisco Martínez Matilla.

La novia vestía elegantísimo traje «Crainp Sataind» y velo tul legítimo con adornos de encaje inglés, llevándose a la cola sus monísimas hermanas Estrella y Enriqueta las que lucían lindísimos trajes de época; el novio vestía de rigurosa etiqueta.

Fuó padrino el padre de la desposada y madrina la tía del novio doña María Martínez Colmenero.

Una lucida orquesta interpretó la marcha del Profeta al entrar la comitiva en el amplio oratorio.

Los testigos eran por parte de ella, su tío, don Benito González Castro y don Mariano Porras Aguayo y por parte del novio, don Manuel Espejo Moscoso, de Andújar; don José Cabrera Díaz, de Jamilena y don Rafael Matilla y don Julio Matilla Pérez, de Priego.

Dió la bendición nupcial el bondadoso párroco de la iglesia de la Concepción de esta villa, don Santiago Calero Redondo.

A la ceremonia asistieron don Francisco Martínez Colmenero, padre del novio; doña Eufrasia Martínez de Cabrera, doña María Martínez de Babuglia y su hija; don Francisco Almoguera y señora, don César Arrieta y señora, don José de Castro y Castro, su señora y cuñadas doña Teresa Castro y doña Concepción Castro Lara, doña Juana Cerezo viuda de Prats.

Don Juan Prats, señora e hija, señorita Anita Cerezo, don Emilio de León, señora e hijos, don Luis y don Joaquín del Prado, don Antonio de Coca y señora, don Camilo López, señora e hijos, don Miguel de Alvear y señora, don Urbano Muela, señora e hija, don Felipe Jiménez, señora e hijos, doña Paz Isla, don Mariano Porras y señora, don Francisco Borrego y señora.

Señoritas Fuensanta e Isabel Cerezo, don Miguel Lope y su hija Esperanza, don Ángel Gómez y señora, señorita Cristina López Obrero, don Luis Puebla y señora, don Bernardo Cerezo Prieto, don Eduardo Prieto, don Miguel Coletto, don Antonio Ballesterabanos, don Julio Martínez, don José Canales, don José Pérez, don Juan Mollera, don Enrique Vinuesa Núñez y don Manuel y don Juan Vinuesa Eslava.

Los concurrentes se trasladaron al comedor de la casa donde fueron obsequiados con un espléndido banquete servido por el acreditado restaurant «Bruzo», de Córdoba.

Los recién casados a los que deseamos que la dicha les sea propia viniendo en constante e interminable luna de miel, salieron en viaje de novios para Madrid, Zaragoza donde visitarán el templo del Pilar para prosternarse ante la Santísima protectora de los españoles, continuando a San Sebastián y París desde donde regresarán a esta para instalarse en la hermosa casa que al efecto ha mandado edificar el novio.—TEODORO SOTO.

El futuro Círculo Católico

Ayer se reunieron nuevamente los elementos tradicionalistas de esta capital para deliberar sobre el proyecto de creación de un Círculo Católico, que sea la casa o centro de recreo donde se congreguen todos los católicos cordobeses.

Entre los reunidos reinó grande entusiasmo por tratarse de una necesidad sentida y de prestigio social que ha de reportar grandes beneficios a la causa católica, hoy tan combatida, y ser además de obligada existencia por referirse al elemento más numeroso de la población y único que carece de casa social.

Resumidas las manifestaciones alocadas al efecto, por varios señores asistentes, se acordó nombrar una Junta organizadora, que a su prestigiosa representación lleve unido el amor y entusiasmo por la idea, con amplias facultades para cuanto considere necesario a su objeto, suscribiendo a su vez para facilidad en su trabajo, una invitación personal que sea difundida con la mayor amplitud, sin perjuicio de la gestión directa que armónicamente se desarrolle.

Confiadamente es de esperar será bien acogido el futuro centro por los elementos católicos y se apresten a darle eficacia suscribiendo los boletines de inscripción o enviando sus nombres a la Junta organizadora, cuya constitución oportunamente se publicará para conocimiento de todos.

Monturque

BODA ARISTOCRÁTICA

El 1.º del presente, tuvo lugar en esta población la boda de la bella, simpática y distinguida Srta. Paquita Saravia Urbano con el renombrado Farmacéutico de Aguilar D. Diego Pérez Jiménez. La ceremonia se verificó en la misma casa de la novia actuando el Arcipreste de Aguilar D. Epifanio Jiménez Serrano en presencia del Sr. Cura Párroco de esta localidad D. Angel Barbudo de la Cruz siendo apartrados por la madre de la novia doña Antigua Urbano y por el padre del novio D. Olegario Pérez.

La novia lucía un magnífico vestido de Manila y gran cantidad de riquísimas joyas. La cola del traje la llevaban monísimas niñas vestidas con traje de época; el novio vestía de frac.

En el altar estaba colocada la imagen de María Mil grossa la cual parecía salir de un ascua de oro que juntamente con las flores formaba un conjunto muy caprichoso y artístico.

Acompañaban a los nuevos esposos las señoras doña Mercedes y doña Antonia Saravia tías de la contrayente; doña Encarnación y doña Victoria Pérez Jiménez hermanas del novio, y doña Encarnación Jiménez, madre; y doña Elena Aguilar Tablada, doña Aurora Cabello, doña Araceli Villalta y doña Aceli García y doña Isabel Hornero.

Las simpatísimas y monísimas Srtas. Rosario y Pepita Saravia hermanas de la novia Srtas. Lolí Serrano Joaquina Villalta, Conchita Baena, Pepita y Luísta Rueda.

Los señores don Carlos Saravia, don Eduardo Rueda, tios de la novia; hermanos don Manuel y don Julián Saravia; hermanos del novio don Olegario y don Bernabé Pérez Jiménez, don Miguel Jiménez, don Joaquín Baena, don Hugo Benítez, don Pedro Díez, don Juan Rodríguez, don Félix Puñerrada Aguero, don Julio y don Vicente Muñoz Carraico, don Enrique Aguilar Tablada y don José Toro.

La casa estaba profusamente iluminada y la calle se hallaba completamente inaciada por el público teniendo que salir la novia repetidas veces al balcón.

Después del espléndido «lunch» con que fué obsequiada la concurrencia se organizó la comitiva para llevar los novios hasta la estación acompañados por las bailarinas Srtas. y demás invitadas.

El nuevo matrimonio salió para Córdoba, Sevilla, Madrid, y otras poblaciones de España.

Deseamos a los nuevos esposos eterna vida de miel.

JOSÉ BAENA.

Gobierno Civil

Han visitado al Gobernador civil: el marqués de las Escaleras, don Alfonso Barón y M. Aquelo, Ingeniero Jefe de la División Hidrológica del Guadalquivir.

MONTILLA

BODAS DE PLATA DE LA ADORACIÓN NOCTURNA ESPAÑOLA

La Sección Adoradora Nocturna, de ésta, para conmemorar el XXV aniversario de su fundación, celebró solemne vigilia en la noche del 4 al 5 del actual, en la parroquia de Santiago.

A las cuatro y media de la mañana se cantó solemne misa, oficiando en fría capilla que interpretó la composición del maestro Cosme de Benito.

Terminado el Santo Sacrificio, salió procesionalmente S. D. M. haciendo estación en la ermita de Nuestra Señora de la Rosa, dándose la bendición y continuando su regreso a la parroquia, donde tuvo lugar la reserva solemnísimas.

A las ocho, misa rezada, teniendo se la comunión general en el altar de la Virgen del Rosario, siendo numerosísima.

A las diez, celebróse la función a la Santísima Virgen, a grande orquesta, predicando hermoso panegírico el reverendo Padre Alonso García, S. J., que ha estado encargado de predicar la novena, estando elocuentísimo y conmovedor.

El templo parroquial durante todos estos cultos, artísticamente adornado y repletas sus tres amplias naves. Para estas solemnidades han venido las secciones de la Adoración Nocturna de Córdoba, Priego, Hinojosa, La Rambla, Carcabuey y Puente Genil, que ostentaban sus respectivas banderas.

REGRESO

Llegó de Ronda, donde ha estado una temporada, la distinguida señora doña Rosario Salas Sidro, viuda de don Enrique Riobóo. Bienvenida.

TOMA DE HABITO

Se ha celebrado función solemne en el convento de religiosas Concepcionistas de Santa Ana, tomando el hábito la novicia Sor María del Corazón de Jesús, en el siglo señorita María de los Angeles Gómez Villalba. Predicó hermosa plática el R. P. Jenaro de Jesús Prieto, Superior de los Franciscanos de Lucena, quien estuvo elocuentísimo en su modelo de Epitafios Segrados.

Han sido padrinos don Salvador Gómez Marín y su esposa doña María de los Dolores Artacho.

SALUDO

Hemos tenido la satisfacción de estrechar la mano de nuestro querido amigo don Pedro Aguayo, del comercio, que entrega a la Superiora del Hospital de San Juan de Dios la cantidad de «trescientas pesetas» para contribuir a la reparación de los enormes daños ocasionados por el terremoto del día 5 de Julio en dicho establecimiento benéfico.

Que Dios se lo recompense en bienes espirituales y temporales.

(.....)

Vista nuestra definitiva resolución en no insistir y hacer eficaz y definitivo punto final en el enojoso asunto, de que habíamos en crónica reciente, contra la conducta de determinada empresa, nos dicen se ha presentado una solicitud a la autoridad competente, suscrita por varias entidades, reclamando derechos y pidiendo justicia.

Repetimos y repetiremos lo que decíamos... «tienen la palabra».—AMADOR.

Vengan antes de las seis de la tarde

Rogamos a nuestros numerosos clientes que al objeto de poderlos atender, con la rapidez deseada, acudan a hacer sus compras al ser posible antes de las seis de la tarde, pues pasada dicha hora es tan grande la afluencia de compradores, que nos es imposible poder servir a todos con la atención y el interés acostumbrados.

Almacenes Hierro Aragón
CORDOBA

Imágenes y Via-Cruces de las mejores marcas de Olot, modelos exclusivos para esta casa, y se venden a precios de fábrica, artículos religiosos y objetos plata meneses. Encajes para Altar y Altares, galones, flecos, puntillas, borlas, hilos y cascabillos de oro y plata, grandes surtidos.

Antonio Zafra
EL TRADIDOR. 30

Internado de María Sma. de Araceli

DIRIGIDO POR HERMANOS MARISTAS
LUCENA (Córdoba)

La enseñanza que se da en este Colegio abraza los ramos siguientes:
a) PRIMERA ENSEÑANZA dividida en tres cursos cíclicos y gradua los
b) SEGUNDA ENSEÑANZA completa, hasta la obtención de los títulos de Bachiller Elemental o Universitario.
c) CLASES ESPECIALES DE COMERCIO Y LENGUAS —Ampliación de la primera enseñanza para los alumnos que sin pretender título especial desean una instrucción sólida y práctica, preferentemente en la parte mercantil.
Para más detalles pídase el prospecto

Militares

El capitán de Infantería don Carlos Fernández de Córdoba, marcha a San Roque, y el alférez de artillería don Adolfo Roldán, a Madrid.
& Llega el capitán de artillería don Carlos de Haro, de Segovia.

NOTICIAS

CONFERENCIAS ECLESIASTICAS
Con arreglo al derecho canónico vigente, todos los años se celebran conferencias episcopales, que preside en cada provincia eclesiástica el metropolitano.
En este mes se celebran en toda España.

Esta semana han comenzado en Valladolid y Sevilla.

Para asistir a las conferencias marchó ayer a la capital vecina nuestro amantísimo Prelado.

También llegaron con el mismo objeto nuestro paisano el excelentísimo señor don Marcial López Criado, Obispo de Cádiz, y el de Tenerife don Albino Menéndez Raigada.

SUFRAGIO
La misa que se celebre mañana, a las diez, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, será aplicada en sufragio de los suscriptores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de las siguientes personas cuyos nombres ordenaron la publicación de esquelas de defunción o de misas en estas columnas:

Don Santos Hernández Veilla, don Rafael López Amigo, doña Anlana Yáñez y Puebla, doña María García Muñoz de Ortiz Molinas, don Antonio Jurado Rojo, don Vicente Benito y Fernández de Mesa, don Antonio Redondo Sánchez doña Rosario Barrios Enriquez viuda de Quintela, excelentísimo señor don José Olivares y Ruiz del Barco, conde de Castillas de Velasco; señorita Mercedes Vázquez de la Torre y Maza, doña Mercedes Castillejo y López, don Ramiro Molina Sol, señorita María de Lourdes Enriquez Romá, don Miguel de Cañas Velasco, don Miguel Ribóo Susbías, Lima, señora doña Micaela Castillejo y López viuda de Pineda de las Infantas, don Jerónimo Gutiérrez Ravé, don Luis Ujano de Tena, don Félix Moreno Benito, doña Elisa Jakson Paradelo, don Valentín García del Campo, doña Teresa Noriega Martínez, doña Leonor Ferrer Cabrera, doña Angela Noguera y Mila.

Sombreros

marca Diego Ruiz
Calle María Cristina
CÓRDOBA

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 13 del actual, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos pertenecientes de empeños hechos en las sucursales 1.ª y 2.ª durante el mes de Febrero último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LAS CANTINAS ESCOLARES

Conforme se tenía anunciado, prosiguió ayer el servicio de las Cantinas Escolares instituidas por el Ayuntamiento en los Grupos Escolares de López D'Éguez y el Marqués de Estrella y dirigidas por las Maestras señoritas Rosario Pérez Cantero y Concepción Jurado Tavara, respectivamente.

Asistieron al acto las inspectoras de Primera Enseñanza doña Teodora Hernández San Juan y doña María Bruño, el concejal don José Luque Casares y las maestras y maestros de los Grupos expresados.
Ante ellos sirvióse excoente com-

la Diputación don Miguel de Cañas, los consejeros del Banco de España don Joaquín Carbonell Morand, don Pedro López Alvear y don Rafael Guerra Berjano; el exdirector general de 1.ª enseñanza don Manuel Enriquez Barrios, directores de los Bancos Español de Crédito, Central, Hispano Americano y Bilbao, decano del Colegio de abogados D. Rodrigo Barasna, director de la Normal de Maestros don Manuel Benito, presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manso, corredores de comercio don Ángel Jiménez López y don Rafael Navas, interventor del Banco de España don Andrés Marcen, secretario don Francisco María García, cajero don José Carbonell T.F., don José Carrillo Pérez, don José Sarz Noguera, don José de la Linde y don Rafael y don Manuel Sánchez Cabrera.
Referamos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame más sentido.

CASA EN LA SIERRA
Se arrienda desde el día, con cinco habitaciones, agua y jardín. Para verla y tratar en «Villa Amparo», barrio de Vista Hermosa. No se admiten enfermos. 64

OFICIOS Y MISAS
novísimos de Santa María Margarita de Alarcón. En la antigua librería de Gacto. Librería, 7.

RECURSO
El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso incoado por don Antonio Castro de la Torre contra acuerdo de la Comisión permanente del Ayuntamiento de Palma del Río de fecha 13 de Agosto último por el que se separa del cargo de Administrador de arbitrios municipales.

VIAJE GRATUITO
Han sido detenidos Luis Samaniego Martín y Pedro Ruiz Gómez (*) Perico, por viajar sin billete en un tren de Sevilla.

PÉRDIDA
de una perra canela acrbatada, con lunares blancos, rabona, pequeña, que atiende por Corneta.
Pueden entregarla en Frías, sin número y se le gratificará si lo desea.

ALCALDE
Ha sido nombrado alcalde de Balacázar, don Matías Calvo, amigo político de don José Castillejo.

ORIGINALES
Por exigencias del ajuste se publican en cuarta plana: Balompié, juicio crítico del partido del domingo; Vida religiosa y notas meteorológicas.

La Puritana

LIBRERIA RELIGIOSA
Imprenta-Papelería
SELLOS DE CAUCHÚ
CLAUDIO MARCELO, 12

LA ESTRELLA DEL MAR
Las personas que quieren recibir esta revista católica pueden solicitarlo de esta redacción y se les servirá. Precio de cada ejemplar, 65 céntimos.

SOLARES
Se venden en el Paseo de la Victoria y en la Huerta de la Reina. Para tratar, Reyes Católicos, 5. Córdoba.

LECHE ESTERILIZADA
El mejor alimento para niños y enfermos.
La Parla.—Café y Crisfitaria.
SOCHANTRE ORGANISTA
Se ofrece. Para informes, señor cura párroco de Fernán-Núñez. 10—2

ARRENDAMIENTO
Desde el día se arrienda la casa número 12, calle Duque de Hornachuelos donde estuvo la joyería del señor Tienda, con amplia vivienda, agua de pile y planta baja propia para establecimiento, oficinas o cosa análoga.
Para verla y tratar Gutiérrez de los Ríos, 11 Sociedad de Ganaderos.

NOTAS CORDOBESAS
La Administración del DEFENSOR facilita ejemplares del décimo tomo de esas notas o de cualquier tomo de los atrasados.
Lo mismo hace la Administración del Diario de Córdoba y el autor de «Notas Cordobesas», don Ricardo de Montis.

LA CRUZ DEL CAMPO
Restaurant
PLAZA DE CÁNOVAS
Teléfono 1715
Plato del día para mañana 8:
Salteado de Ternera a la Andaluza.

De Sociedad

Mañana, Sta. Brigida, son los días de las señoras y señoritas Alfaro Guzmán, Jiménez Vázquez de la Torre y Vázquez de la Torre de Jiménez Amigo.

También lo son de la Srta. Constanza Sánchez Guerra Sáiz.
—Ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Concepción Luque Alvarez, digna esposa del doctor Enrique Luque.

Felicidades a los padres y abuelos por tan fausto suceso.
—Ha trasladado su residencia a esta capital don Rodrigo Morillo Trucíos, antiguo amigo nuestro.

Un timo de 1.000 pesetas

En los tiempos que corremos todavía quedan villas.

Anoche Francisco Zafra Carmona, de Montemayor, había terminado la entrega de un ganado para sacrificarlo y cobrado su importe.

Algún «vivo» conoció que este llevaba dinero y ni corto ni perezoso se le acercó en el Gran Capitán y le propuso intervenir en el reparto de una cantidad para los pobres que un señor había traído de América.

Francisco, hombre magnánimo y «vivo», aceptó y acompañó al desconocido al Hotel Regina donde se hospedaba el fantástico millonario.

Le acompañó Francisco, pero el tal no estaba en el Hotel.
Se despidieron alegremente quedando citados para hoy en la esquina del Gran Capitán para efectuar la caritativa obra de repartir la fortuna que habían traído de América y por cuyo trabajo el Francisco percibiría una buena gratificación.

A las once se hallaba nuestro hombre en la plaza de San Felipe cuando se presentó el amigo de anoche con otro individuo.

—Hombre, a propósito—dijo dirigiéndose a Francisco.—Este es el señor de la fortuna.
Presentaciones, saludos y a no perder el tiempo.

—Es necesario un pliego de papel para redactar un documento que justifique la seriedad de esta obra meritoria.

En efecto, el sujeto de anoche dijo: Yo iré por él y mientras tanto entrego a Vd. mi cartera como prueba de confianza. Volvió con un pliego de papel rayado.

No le pareció serio al benéfico forastero y propuso que fuese en blanco.

—Usted, Francisco, vaya al estanco por un pliego, como conocedor mejor de Córdoba.

Quiso excusarse, pero tan encariñado estaba con el negocio que accedió, y por no ser menos que el otro, también dejó la cartera como prueba de confianza.

Cuando volvió Francisco con el pliego de papel, el millonario y su compañero habían volado con la cartera de Francisco que contenía 1.000 pesetas, la cédula y otros documentos.

En la Comisaría de Vigilancia se presentó con su pliego de papel e hizo la denuncia de lo sucedido.

Notas de la provincia

POR UNOS PAVOS
En Lucena, ha sido detenido Diego Montes Serrano que poseía seis pavos desaparecidos de la finca «El Mayorrango» de don José Mora Chacón.

CERDOS
De la finca «La Jara» en Pozoblanco, han desaparecido 11 cerdos de tres arrobas propiedad de don Lázaro Delgado Cabrera.

CABALLERIAS
En Albadín fué detenido José María García García, ocupándole un mulo con guía falsa.

La satisfacción de un hombre

D. Raúl de Marul, de Bilbao, está contentísimo de haber recuperado la tonalidad primitiva de sus cabellos, mediante la siguiente receta, cuya preparación se hace de modo muy sencillo en casa, que ennegrecen los cabellos canosos o descoloridos volviéndolos suaves y brillantes.
—En un frasco de 250 grs. se echan 30 grs. de agua de Colonia (o cucharadas de las de café), 7 grs. de glicerina (una cucharadita de las de café), el contenido de una cajita de «Ortiz» y se termina de llenar el frasco con agua.
Los productos para la preparación de dicha loción que da resultados tan maravillosos, pueden comprarse en cualquier farmacia, perfumaría o papelería a precio módico. Aplíquese dicha mezcla sobre los cabellos dos veces por semana hasta que se obtenga la tonalidad deseada. No tiene el cabello, no se tiempo, presiona ni pellizca y perdura indefinidamente. Este medio rejuvenecerá a toda persona canosa.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Ricardo Rivas Vilaró
MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
Consulta de 3 a 6.—GONDOMAR, 12.

Revista Mariana

Ha aquí el sumario de esta Revista católica que cada día cuenta con más fervorosos lectores.

La Inmaculada Concepción (fotografiado)—A Nuestra Señora del Rosario (poesía), por Antonio de Valbuena.—Eucaristía, apostolado, heroísmo, por María de Echarr.—A la Virgen de la Palma (poesía), por Narciso Díaz de Escobar.—A propósito de un libro, por S. de P.—Enseñar «a no leer», por Constante.—Urbanidad con Dios, por A.—Vida Misionera.—Crónica: Una nación sin espíritu, por Mariano S de Enciso.—En pro del templo del Pilar de Zaragoza: Una carta de Don Alfonso XIII. Donativos.—Bibliografía.—Hojas de mi cuaderno: ¡Si vivió le dije!, por Antonio Reyes Huertas.—Por la ética del cine, por Esedepe.—Circular acerca de una disposición pontificia sobre las presas al final de la misa.—Circular para el mes del Santísimo Rosario.—Al rezo del Rosario (poesía), por Marqués de Jover.—La Dictadura de Primo de Rivera y la masonería española, por Ese de Pe.—De la leyenda aurea: El pintor de las catacumbas, por J. Le Brun.—Teatros y Cines, por J. Le Briz y Junior.

Tomaron parte en la representación los siguientes jóvenes actores de la localidad: Francisco Sánchez, José Barrios, Rafael Berengena, Ignacio González, Leandro Murillo, Joaquín González, hermanos Romero Barba, Domingo Martín, hermanos Valderas Lira y Francisco Pino, que por su brillante labor fueron calorosamente aplaudidos por la numerosísima concurrencia, teniendo que salir a escena al finalizar cada acto para recibir el homenaje que el público entusiasmado les tributaba con sus fervientes y repetidos aplausos.

Al terminar la representación del drama se rifaron una preciosa imagen del Niño Jesús, generosamente donada para este acto por los hermanos Fernández, acreditados industriales de Bélmez y un artístico estuche de la perfumería Gal.

Nos congratulamos del éxito resonante alcanzado por los artistas en esta segunda función teatral, y los animamos a proseguir con entusiasmo esta plausible labor que con unánimes aplausos vienen realizando en pro de nuestra parroquia, enviándoles a todos nuestra efusiva felicitación desde las columnas de este periódico.—JIMÉNEZ.

Un servicio de autobús deficientísimo

Desde hace tiempo se nos quejan los empleados, obreros y habitantes del barrio de la Electromecánica, del deficiente servicio que la empresa de autobús hace entre Córdoba y dicho centro industrial.

Los coches de esta línea no están en condiciones para un servicio público.

Dos hay en que los viajeros tienen que ir apilados y donde no se puede estar de pie porque el techo no lo permite.

El otro coche, muy viejo, tampoco reúne condiciones.

En todos los viajes de entrada y salida de personal, así como en los de la hora de la comida, los coches llevan mucho mayor número de viajeros del que permite la capacidad del coche, lo que obliga a ir presatos y expuestos a que un día ocurra una catástrofe.

Los cobradores y conductores y en vez de corregir estos abusos han amenazado a los viajeros.

Además pierden los obreros muchas horas y jornales porque no habiendo autobús que los llevara quedaron en tierra y no pudieron llegar a su hora al trabajo.

Esto se remediaría con un horario fijo, que cumplieran chófers y cobradores.

Llamamos la atención del señor Gobernador Civil para que tome las medidas necesarias a fin de que este servicio se haga en las debidas condiciones, en evitación de que algún día ocurra una catástrofe en línea tan importante.

Puede para ello mandar inspeccionar el servicio, sobre todo por la mañana de siete y media a ocho y media, a medio día de doce y media a tres y por la tarde de seis a siete y media, horas en que los coches llevan cargas escandalosas; y al mismo tiempo ver si los tres coches de este servicio reúnen las debidas condiciones.

Quedan complacidos los empleados y obreros que han acudido a nosotros con su queja.

OBRA NUEVA

Acaba de publicarse la novela
EL VENCEDOR

— POR —
FINAMAR
PRECIO TRES PESETAS

De venta, en las Librerías cordobesas de Eugenio García Niella, calle Librería; Hesperia, Plaza de Cánovas; Luque, calle Diego León, y en la Administración de EL DEFENSOR de Córdoba, calle Ambrosio de Morales, 6.

CELSE ORTIZ MEGÍAS

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA
Consulta 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

HOTEL ANDALUCIA
Arenal, 8. — Madrid.
TELÉFONO 15385
Por su situación, trato y seriedad, es el preferido de los señores de la Región que se titula.

PENSION DE 10 A 15 PESETAS
(10 por 100 descuento andaluzes)
Desconfiad de mozos, cocheros, etc., por vuestro beneficio.
Auto a todos los trenes

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

VILLANUEVA DEL REY

FUNCION TEATRAL
Como oportunamente anunciamos, el pasado domingo día 5, se celebró en el salón de Antonio Viso, la segunda función teatral a beneficio de la parroquia.

Púsose en escena el hermoso y emocionante drama en cuatro actos «El Soldado de San Marcial» y el gracioso sainete «Los tres valientes», ambas obras de la gaélica teatral salisiana, que tuvieron una interpretación esmerada hasta en sus más mínimos detalles, constituyendo un éxito verdaderamente extraordinario.

Tomaron parte en la representación los siguientes jóvenes actores de la localidad: Francisco Sánchez, José Barrios, Rafael Berengena, Ignacio González, Leandro Murillo, Joaquín González, hermanos Romero Barba, Domingo Martín, hermanos Valderas Lira y Francisco Pino, que por su brillante labor fueron calorosamente aplaudidos por la numerosísima concurrencia, teniendo que salir a escena al finalizar cada acto para recibir el homenaje que el público entusiasmado les tributaba con sus fervientes y repetidos aplausos.

Al terminar la representación del drama se rifaron una preciosa imagen del Niño Jesús, generosamente donada para este acto por los hermanos Fernández, acreditados industriales de Bélmez y un artístico estuche de la perfumería Gal.

Nos congratulamos del éxito resonante alcanzado por los artistas en esta segunda función teatral, y los animamos a proseguir con entusiasmo esta plausible labor que con unánimes aplausos vienen realizando en pro de nuestra parroquia, enviándoles a todos nuestra efusiva felicitación desde las columnas de este periódico.—JIMÉNEZ.

CABRA

POSESION
Ha tomado posesión de este Juzgado de primera instancia e instrucción don Manuel Docavo Núñez, recientemente nombrado, cuya vacante el produjo el pase a magistrado de la Audiencia de Málaga de nuestro respetable amigo don José Ortega Ruiz.

DE VIAJE
Ha marchado a Madrid, donde tiene su residencia, el comandante de la guardia civil y amigo nuestro D. Joaquín Verde Pérez, acompañado de sus bellas hijas.

—A Sevilla el rico hacendado don Manuel Valenzuela Steger, con su bella esposa e hijos.

—De Alhama de Aragón ha regresado don Luis de la Iglesia y Varo.

CELSE ORTIZ MEGÍAS

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VÍAS URINARIAS.—CIRUGÍA
Consulta 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

HOTEL ANDALUCIA
Arenal, 8. — Madrid.
TELÉFONO 15385
Por su situación, trato y seriedad, es el preferido de los señores de la Región que se titula.

PENSION DE 10 A 15 PESETAS
(10 por 100 descuento andaluzes)
Desconfiad de mozos, cocheros, etc., por vuestro beneficio.
Auto a todos los trenes

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

EXCELENTE PAPEL PARA FUMAR
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ
Horas de consulta, de una a cinco
Jesús María, 4

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

Dos grandes premios: — Exposición Internacional de Barcelona 1929 y Exposición Ibero Americana de Sevilla 1929

Máximas recompensas

Sus operaciones en 1929 representan un nuevo progreso

Nos complacemos en ofrecer a continuación algunas de las cifras más interesantes de la Memoria balance que, presentada por la Junta de Gobierno, aprobó la Junta General de Accionistas de dicha Sociedad en reunión celebrada el día 27 de Mayo de 1930. Las cifras que transcribimos son una elocuente demostración de que sus negocios han experimentado durante el año 1929 un impulso importantísimo.

Ramo de Vida. En lo que afecta a este ramo, se han emitido durante el ejercicio de 1929: 4.063 pólizas, cuyo valor total importa 65.304.410'— pesetas, siendo la producción del año anterior, de Ptas. 64.734.205'38. La cartera de capitales asegurados asciende en 1929 a 354.438.144'97 ptas.; las rentas vitalicias en curso, a 530.156'37 ptas., y las primas percibidas, a 17.250.842'— ptas.

Ramo de transportes. Es de observar también en esta clase de seguros un mayor volumen de negocios que en los años precedentes, habiéndose recaudado primas por valor de 2.863.583'98 ptas. contra 2.324.224'77 ptas., a que se eleva la cifra alcanzada en el año anterior.

Durante el ejercicio se han satisfecho por vencimientos y siniestros, de uno y otro ramo, 11.036.715'50 ptas.

De los beneficios alcanzados, que suman 1.522.711'58 ptas., al igual que en años anteriores, se ha destinado el 67 % (1.026.135'58 ptas.) a aumentar el volumen del patrimonio de la Compañía.

Los fondos de garantía, una vez efectuadas las asignaciones mencionadas, constituyen un capital de 117.470.661'50 ptas., cuyo detalle puede apreciarse en el estado de situación de la Compañía en 31 de Diciembre de 1929; que copiamos a continuación:

Fondos de garantía:

1 Capital social suscrito	Ptas. 15.000.000'—
2 Reserva estatutaria	328.729'65
3 para eventualidades	1.000.000'—
4 para fluctuaciones de valores	2.083.192'37
5 Matemática (Ramo de Vida)	95.182.989'—
6 para riesgos en curso (otros Ramos)	951.361'76
7 para siniestros y seguros vencidos	2.384.668'84
8 Fondo de beneficios (efectuadas ya las asignaciones a reservas facultativas)	539.719'88
Ptas. 117.470.661'50	

Representados como sigue:

1 Obligaciones de los accionistas	Ptas. 7.500.000'—
2 Propiedad inmueble, préstamos hipotecarios, nudas propiedades, etc.	16.935.491'17
3 Valores mobiliarios	71.555.067'90
4 Anticipos sobre pólizas de seguros de vida de la C.ª	8.869.207'64
5 Préstamos sobre valores	177.901'06
6 Rentas, efectos y primas vencidas pendientes de cobro	1.987.381'42
7 Depósitos en Bancos, Caja y deudores diversos menos acreedores	10.445.612'31
Ptas. 117.470.661'50	

que representan un aumento de 7.317.924'47 ptas. sobre los existentes en fin del año anterior. Los valores mobiliarios han sido estimados por su cotización en 31 de Diciembre de 1929 y los inmuebles, según las tasaciones practicadas por los arquitectos de la Inspección de Seguros.

Cremos de verdadero interés facilitar la comparación de las cifras más importantes relativas al último quinquenio, cuyo detalle transcribimos a continuación:

	1925	1926	1927	1928	1929
Pólizas emitidas (vida)	2.903'—	2.987'—	3.307'—	3.433'—	4.063'—
Representadas por un capital de	45.153.975'39	49.238.360'18	55.770.186'40	64.734.205'38	65.304.410'—
Capitales de seguros de vida en vigor	264.241.413'87	282.715.428'61	298.799.943'20	329.063.275'88	354.438.144'97
Rentas vitalicias en curso	401.074,92	398.175'73	423.074'70	471.876,04	530.156,37
Primas del ejercicio:					
Ramo de vida	12.695.933'23	13.523'324'75	14.505.980'—	15.938.790'09	17.250.842'—
Ramo de transportes	2.749.467'62	3.240.037'99	2.490.428'69	2.324.224'77	2.863.583'98
Sumas pagadas a los asegurados durante el ejercicio	8.739.657'31	10.043.273'69	10.182.638'68	8.197.578'98	11.036.715'50
Sumas pagadas a los asegurados desde la fundación de la Compañía	133.143.051'71	143.186.325'40	153.368.964'08	161.566.543'06	172.603.258'56
Fondos de garantía en fin del ejercicio	91.339.884'88	97.024.280'13	101.416.601,36	110.152.737'03	117.470.661'50

Ningún comentario tendría la fuerza expresiva de las precedentes cifras para dar una idea del incremento constante del Banco Vitalicio de España y la ratificación de la confianza pública que tales resultados proclaman.

Delegaciones en todas las capitales de España **Domicilio social: Rambla Cataluña, 18.—BARCELONA.—Sucursal en MADRID: Alcalá, 25** Agencias en todas las poblaciones de importancia

Autorizado por la Inspección General de Seguros y Ahorros.

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid La Agencia Mencheta
Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotizaciones recogidas en la Bolsa por nuestro corresponsal la Agencia Mencheta:

Cuatro por 100 Interior	70'25
Cuatro por 100 amortizable	00'00
Cinco por 100 amortizable	92'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	00'00
Id. Id. 5 por 100	97'85
Id. Id. 6 por 100	110'00
Banco de España	599'00
Banco Español de Crédito	447'00
Tabacos	231'25
Francos	38'30
Libras esterlinas	47'40
Dólares	9'755

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano:

Francos cambio medio	00'00
Id. Id. cierre	00'00
Libras cambio medio	00'00
Id. Id. cierre	00'00
Dollars	0'00
Interior 4 por 100	70'25
Exterior 4 por 100	82'00
Amortizable 5 por 100, 1920	92'00
Id. Id. 1917	86'35
Cédulas Banco Hipotecario al 4 por 100	00'05
Id. Id. Id. 5 por 100	97'65
Id. Id. Id. 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	599'00
Idem de Tabacos	231'00
Idem del Río de la Plata	201'00
Idem preferentes Azucarera	000'00
Idem ordinarias	72'75
Idem f. c. Norte de España	563'50
Idem de M. Z. y A.	516'00
Banco Hispano Americano	000'00

Política

La "Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Se admite a don Fernando Soto la dimisión del cargo de delegado internacional en el Congreso Agrícola de Roma y se nombra para sustituirle al Duque de Fernán Núñez.
Cesa el general don Ramón Acha en el cargo de delegado de producción en el Consejo de Economía.

Wais

El ministro de Hacienda contesta hoy en una nota al artículo que ha publicado el marqués de la Cortina sobre cuestiones de cambio.

Niega Wais que sea eficaz el centro de contratación.

Cree que el marqués de la Cortina si tuviera la responsabilidad del poder no propondría el remedio que propone.

Habla de la acusación del marqués llamando al Estado falsificador porque ha acuñado moneda de plata de mucho menor valor intrínseco que nominal.

Los mil millones de pesetas que importa esa acuñación no serían remedio suficiente.

Por lo tanto no hay que hablar ni del actual sistema monetario ni del Estado falsificador como causas de la desvalorización de la peseta.

Lo interesante está en que todos menos o más se hallen conformes en la implantación del patrón oro.

También hay que reconocer la eficacia del centro de contratación auxiliando al Banco de España y a la Banca privada.

Lo que hay que hacer es recoger los 500 millones de pesetas existentes en el exterior como resultado de las operaciones de dobles.

Lo que dice la prensa

«El Siglo Futuro» cree que en Bilbao triunfó el principio de autoridad. Los elementos que invocan la libertad para sus propósitos y la niegan a los demás son los mismos de siempre. Cuál sería el porvenir de España en sus manos?

«A B C» dice que en Bilbao no se anuló la autoridad ni se perdió el tiempo.

Indalecio Prieto se vió comprometido y se marchó a Zaragoza mientras otros ventilaban el pleito que él alienta.

«La Libertad» ataca al Gobierno porque este ha defendido la libertad de otros ciudadanos.

«El Liberal» se expresa de análogo modo.

«El Sol» habla de la libertad para la

propaganda y dice que no debió otorgarse a los de la U. M. en bien de la paz y tranquilidad de Bilbao.

Solidaridad

La comisión organizadora del mitin republicano de la Plaza de Toros de Madrid y la mesa de la Alianza republicana se han solidarizado con los oradores del citado mitin a los cuales exige responsabilidades el fiscal por sus discursos.

Estrada

El ministro de Justicia acudió hoy a su despacho.

Dijo que permanecerá en Madrid hasta que venga el Rey.

Entonces marchará a Alhama de Aragón a reponerse.

Tormo

El ministro de Instrucción marchó a Valencia.

El subsecretario de su departamento facilitó una nota sobre la reforma del consejo de Instrucción.

Don Elias, que no quiere irse del ministerio a pesar de las muchas indirectas estilo Padre Cobos que oye, ha dicho que cuando se reúnan las Cortes y se forme otro gobierno, el no formará parte del que se forme.

Desde luego y porque no lo quieren.

Marzo

El ministro de Gobernación presidió hoy el patronato de las Hurdes.

Habla con los periodistas de la huelga del ramo de construcción de Málaga.

Esta se ha declarado por solidaridad en los obreros del muelle.

Calificó de fantasía los rumores que han circulado respecto a crisis próxima.

Se le repitieron las palabras de Tormo y Marzo dijo: Yo no puedo decir otro tanto.

Yo no vine a este puesto por mi voluntad y mientras persista la orden recibida, aquí permaneceré sin titubeos, ni desmayos.

Berenguer

El Presidente conferenció con el Duque de Alba y con el comité liquidador de la exposición de Barcelona.

El Presidente del Supremo

Estrada ha publicado una R. O. con motivo de la muerte del Presidente del Tribunal Supremo y senador vitalicio señor Marín de la Bárcena.

Habla primero de su rectitud y cultura y se dirige a los fiscales y admi-

nistradores de justicia en esta corte para que asistan a su entierro que se verificará de conformidad con el ceremonial acordado por el Tribunal Supremo en 1861.

Asistirán al entierro el subsecretario de justicia, los directores generales y jefes de sección del departamento.

Ecós palatinos

San Sebastián.—La familia real tomó parte en las regatas.

El Rey ha enviado el pésame al soberano inglés, por la catástrofe del «R. 101».

Notas

Valencia.—Ha sido denunciado «El Mercantil Valenciano», por publicar íntegra la conferencia que Indalecio Prieto pronunció en Zaragoza.

Los congresistas municipales visitaron hoy la Siderúrgica de Sagunto.

Durante toda la semana permanecerá en esta el Director de administración local.

Revolucionarios

Sevilla.—Se acentúan los rumores de que se prepara una huelga general en esta.

Cierva

El Sr. La Cierva ha dicho. Frente al movimiento disolvente los elementos de orden no pueden inhibirse ni flaquear, lo que deben es sentir la responsabilidad del propio deber.

Huelga

Málaga.—Continúa la huelga. Ha habido coacciones, Hay algunos lesionados. Cinco detenciones.

Se han sumado al paro los curtidores.

El gobernador civil en vista de que en los centros obreros se traman desórdenes ha ordenado su clausura.

A los obreros del muelle se han unido los del ramo de construcción y los de pieles.

Los metalúrgicos no han podido hacer lo que no habiéndolo anunciado en el tiempo prescrito la huelga es ilegal.

En los muelles se trabaja precariamente.

Ha continuado la carga del vapor correo para América «Infanta Isabel».

Dos vapores noruegos han zarpeado sin descargar importante carga de sulfato, otro vapor noruego no ha entrado en el puerto.

Continúan las coacciones. El gobernador ha ordenado a la

guardia civil detenga no solo a quienes ejerzan coacciones sino a quienes molesten de palabra a quienes trabajan.

Bilbao

Alfredo Pérez que resultó herido anteayer ha fallecido a pesar de que se le hizo una transfusión de sangre por si podía salvarse.

Se ha redoblado la vigilancia para evitar desórdenes.

Ha habido hoy pan.

Los heridos del domingo Avelino Sobrino, ha entrado en el periodo preagónico; Ramón González se ha agravado.

Las directivas de las sociedades socialistas han manifestado que en realidad los comunistas no intentaron asaltar su domicilio social.

Lo ocurrido fué que al corocer que los socialistas habían acordado la vuelta al trabajo, rodearon la casa y los insultaron.

Los directivos respondieron a los insultos abriendo las puertas de la casa e invitando a los comunistas a que entraran.

Estos no se atrevieron a entrar, hubo un desconcierto y en aquellos momentos llegó la guardia civil.

Es decir, según los socialistas, cuando iban a llegar a las manos con los comunistas, llegó la guardia civil para impedirlo y sobrevino el choque con la fuerza pública.

Ha aparecido el semanario separatista «Bizkaitarra».

Ha comenzado su publicación el semanario republicano «El Frente».

Han prestado declaración los individuos detenidos en los retretes de las escuelas de Múgica.

Formaban parte del grupo que asaltó la armería.

Al salir se encontraron con los guardias y huyeron por los tejados hasta llegar al sitio en que los detuvieron.

Satisfechos

Deben estar satisfechos los que promueven algaradas y motines.

Las libras, los dólares y los francos, siguen en alza.

NOTAS ECLESIASTICAS

Concilio

Toledo.—El día 12 se inaugurará el Concilio provincial en ésta.

El último Concilio celebrado fué en 1582.

Lo presidirá el Prímado y asistirán los Prelados sufragáneos.

A la sesión de apertura asistirá el infante don Fernando.

A la sesión de clausura asistirá el Rey.

Congreso

Zaragoza.—Ha continuado hoy el Congreso Catequístico.

En el templo del Pilar celebró la Santa Misa el Obispo de Barcelona, el cual pronunció una elocuente plática, elogiando a los peregrinos de Barcelona que habían venido para hacer ante el Pilar una ofrenda a los niños barceloneses.

Barcelona

Proiesta

Villafraña.—Los republicanos catalanistas han organizado un acto de protesta por la expulsión de Maclá.

El Principe

El Principe visitó la Hispano Suiza. Después de almorzar marchó a las 3'15 a Zaragoza.

Los hidros volaron sobre el crucero «Príncipe Alfonso».

La marinería formó sobre cubierta y dió los vivas de ordenanza.

Esta mañana había estado el Principe en Capitanía despidiéndose del infante don Carlos.

Luego fueron al muelle a despedir el Capitán general, la Infanta doña María Luisa, las autoridades civiles y militares y el Ayuntamiento en pleno.

Una compañía del regimiento de Vergara con bandera y música tributó los honores de ordenanza.

El Principe marchó a Zaragoza con su ayudante el señor Fernández Bolidad.

Periódicos

En virtud de las denuncias sufridas por los periódicos «La Nau», «Progreso» y «Solidaridad Obrera», han sido procesados sus directores y para responder a las responsabilidades se les exigen dos mil pesetas.

Se les concede la libertad provisional.

Juez

El Juez del distrito de la Concepción, que instruye sumario por su puesto secuestro de Maclá, ha tomado hoy declaración al jefe de policía.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO

Dr. Vicente

Esta causa es a instancia de parte.

Huelga

A causa de la huelga en la Metalgrafía de Badalona se ha cerrado esta fábrica.

Hay detenidos dos mujeres y un hombre que ejercieron coacción y han sido puestos en libertad.

El libro

Se ha celebrado la fiesta del libro. Los escaparates de las librerías estaban vistosamente adornados.

Había muchos puestos en la vía pública que han hecho venta considerable.

Miscelánea

De Ejército

«El Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica lo siguiente:

Resuelve una consulta sobre el criterio que se debe seguir respecto a los sargentos reintegrados.

Se reconoce su aptitud para el ascenso.

Fiesta del libro

En Madrid, Barcelona, San Sebastián y otros puntos se ha celebrado la fiesta del libro.

Boxeador

Valencia.—En la iglesia de los Santos Juan y Vicente Ferrer, se han celebrado funerales por el alma del boxeador Gabiola, muerto en un match de boxeo. Su cadáver será trasladado a Bilbao.

Se ha telegrafiado a Uzcudun para que tome parte en una velada a beneficio de la familia de Gabiola.

Crónica negra

Cádiz.—Al salir los obreros de los talleres de aeronáutica, terminado el trabajo, olvidaron que el encargado llamado Rafael había quedado en el gasómetro y cerraron este sin darse cuenta.

Cuando abrieron lo encontraron asfixiado.

Badajoz.—En Villanueva de los Barros, Pedro Morales disparó un tiro contra Jesús Díaz, hiriéndole gravemente.

La detonación produjo gran alarma. Coincidió con un repique en la iglesia y creyendo que el repique era señal de alarma, formó el somatén. Esta segunda parte ha sido muy comentada.

Oviedo.—En Sama de Langreo en un pozo de la Duro Feiguera a causa de un desprendimiento de tierras quedó sepultado Ignacio Meléndez.

Se le extrajo a las 18 horas después de incansables trabajos.

Falleció poco después.

Falleció poco después.

Francisco Viguera Zubano

Corredor Colegiado de Comercio

Vaca de Alfaro, 33

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletes, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'80. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilete, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: Hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos.

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana 2.ª plana		1.ª plana	OBSERVACIONES
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	
1	5 por 8 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precto. Arriba, dos últimas columnas, segundo precto, y en las cuatro primeras, el tercer precto, que es el más caro.
2	9 " 8 1/2	10	20	35, 40, 50	
3	9 " 13	15	50	60, 80, 100	
4	13 " 13	20	60	70, 90, 125	
5	9 " 20	50	100	125, 150, 175	
6	13 " 20	75	125	150, 175, 200	
7	18 " 20	100	150	175, 200, 300	
8	13 " 27	125	175	200, 250, 400	
9	23 " 27	200	250	325, 400, 500	
10	26 " 41	300	500	600, 750	
11	54 " 41	600	750	1.000	

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea; en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera y una peseta en primera plana. Se en tiende cada línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS.—A los suscritores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda y tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 60.

Vida Religiosa

Santoral. Día 8. Santa Brigida, viuda. La misa y oficio son de la santa, con rito doble y color blanco.

Al Santísimo Sacramento. Jubileo de las 40 horas. En San Francisco, mañana en sufragio de doña Dolores Baqueriz.

En el templo de las Religiosas Escavas, puede visitarse diariamente a Santísimo.

Apostolado de la Oración

Intención general para el mes de Octubre: La oración común en las familias.

Intención misional: Las limosnas para las misiones.

Rogaremos en especial para que las familias cristianas hagan oración reunidas, y aumenten las limosnas en las Misiones.

Resolución Apostólica: Hacer oración en familia y dar limosna para las Misiones.

En la Catedral, comienza el coro por la mañana a las nueve y por la tarde a las tres y media.

Sermones que han de predicarse durante el mes de Octubre: Día 12, la Sma. Virgen del Pilar el M. I. Sr. D. Tobias Vargas, canónigo penitenciarlo.

Día 24, San Rafael, D. Fernando Agullar, Benéfico.

Día 26, Fiesta de Cristo Rey, el M. I. Sr. D. Tobias Vargas, Penitenciarlo.

Encarnación.—Cont'ua el mes del Rosario.

Todos los días después de la Misa Conventual se hace el ejercicio propio del mes.

Los domingos por la tarde a las cuatro y media cantándose coplas a Nuestra Señora del Rosario.

San Agustín.—Solemne novena del Santísimo Rosario, comenzó el día 3 de Octubre y terminará el día 11 en conformidad con el orden siguiente:

Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Estación, Rosario, Ejercicio, Gozos, Sermón, Salve y Reserva. Predicará los sermones el sabio y elocuente orador R. P. Bienvenida Arenas, O. P. de la Residencia de Cádiz.

Costea los cultos de mañana don Manuel Enriquez.

Jesús Nazareno.—Del 4 al 12 a las seis de la tarde, novena que anualmente se celebra en la Iglesia de dicho Hospital en honor de la Sma. Virgen del Pilar. Se expondrá S. D. M. rezándose la Estación Mayor, Santo Rosario, Letanía cantada, lectura de la novena, cánticos a la Sma. Virgen, terminándose con la bendición y reserva.

El día 12, a las diez de la mañana, habrá solemne fiesta, en la que predicará un R. P. del I. Corazón de María.

San Cayetano.—Solemne novena que los PP. Carmelitas Descalzos dedican a su excelsa Madre la Seráfica Doctora Santa Teresa de Jesús del 7 al 15.

Todos los días a las cinco de la tarde, exposición, rosario, letanía cantada, ejercicio de la novena y gozos cantados.

Los tres últimos días habrá por la mañana a las ocho, Misa solemne y por la tarde sermón por los RR PP. de esta Comunidad.

El día 15, festividad de la Seráfica Madre, a las nueve, Misa solemne con panegírico.

En la Truense.—A las seis de la tarde, el mes del Rosario.

BALOMPIÉ

EL REAL BETIS BALOMPIÉ DE SEVILLA ES VENCIDO POR EL CÓRDOBA RACING CLUB

El Real Bétis Balompié habla concertado para anteaer un partido con el primero de los equipos locales; para este partido tenía que mandar el primer equipo. Pero el equipo sevillano, que casi siempre que viene a Córdoba da señales de poca seriedad pues siempre cambia el equipo, puso un telefonema el sábado a la directiva del Racing en el que le comunicaba que no podía enviar su primer equipo y diciendo que podía mandar un equipo integrado por valiosos elementos de entre los suplentes y amateurs. Y el Racing que ya tenía toda la propaganda hecha y en su deseo de no interrumpir la celebración de partidos cada domingo, accedió a que enviasen esos jugadores que le comunicaban.

Aunque efectivamente los elementos que integraban el equipo bético eran muy buenos, nosotros hemos de

cenurar desde estas columnas la poca seriedad de dicho equipo, que cuando concierta un partido debe primero pensar si puede o no contar con sus primeros elementos y dar una alineación que luego aunque varíe en algún elemento, sea la verdadera.

El once blanquiverde jugó ayer bien, muy bien el primer tiempo en que el Racing jugaba contra sol y que tuvo que hacer una intensa labor defensiva, pues aunque también llegó buenas jugadas, sin embargo el dominio correspondió al Bétis.

El equipo sevillano jugó con mucha codicia y rapidez llegando con gran facilidad al marco cordobés en esta primera mitad, en que la delantera local actuó muy mal colocada y falta de eje. Ocaña no supo dirigir el ataque y pasó todos los balones al ala derecha Mariano que estaba muy marcado, no pasando al izquierdo Martín que estaba completamente desmarcado; además en los remates estuvo desastroso porque miraba más al jugador contrario que al balón, pues tenía mucho miedo.

El Bétis marcó dos veces en esta primera mitad, siendo Sanabria el autor de los dos tantos; el primero al rematar de cabeza un centro de Telera y el segundo en un avance bien combinado por el lado izquierdo.

El Racing marcó un tanto, obra de Ocaña al recoger un magnífico pase de Juan Antonio que muy oportuno recogió un centro adelantado de Mariano. El goal salió hecho de los pies de Juan Antonio que con una vista especial cedió a Ocaña que tiró sin que el portero viera el balón.

El segundo tiempo jugó el Racing magníficamente. Ocaña jugó mejor y el juego se llevó por ambos alas.

El Bétis se vió precisado a emplearse a fondo y a la defensiva. Los ataques racionales eran peligrósos terminando todos con fuertes tiros.

Dos «penalty» hicieron los sevillanos sin que fueran castigados, uno en una mano clara de Hernández y otro en un brazo de Felipe.

Y dos tantos marcó el Racing y con ellos alcanzó una justa victoria. El primero lo marcó Ocaña al rematar un centro de Mariano por encima del portero bético. El segundo lo marcó Juan Antonio en una melée ante el marco de Mellado.

Antes de terminar el partido Felipe dió una mano descarada dentro del área y esta vez sí pitó el árbitro y que paró el portero bético.

El arbitraje del colegiado Sr. Gutiérrez fué deficiente, pues pitaba a capricho y demostró gran ignorancia en estos menesteres. No sabía muchas veces lo que había pitado. Pero no favoreció mucho a ningún equipo aunque favoreció algo al Bétis.

Los sevillanos jugaron un partido bueno, destacándose la línea defensiva, el centro medio, el centro delantero y el interior izquierdo.

Los locales dieron un primer tiempo endeblito por culpa de la falta de concentración en el ataque. La línea media jugó muy bien, sobre todo Aniceto, y la defensa estuvo oportuna y acertada.

La segunda mitad fué excelentemente jugada por los locales que mostraron todas sus líneas muy acopiadas y entendiéndose muy bien. Por eso el equipo sevillano tuvo que emplearse a la defensiva.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:

Real Bétis Balompié: Mellado; Felipe y Hernández; Martín, Currinchi y Reina; Telera, Trilla, Sanabria y Eduardo.

Córdoba Racing Club: Palacios; Alfredo y Rodríguez; Priego, Aniceto y Solé; Mariano, Bordanova, Ocaña, Juan Antonio y Martín.

A. F. C.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En veinticuatro horas

Temperatura máxima al sol y al aire libre	38 86
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre	31 20
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre	17 20
Temperatura media a la sombra y al aire libre	24 20
Oscilación	14 00
Agua de lluvia en milímetros	0 00
Agua evaporada en milímetros	5 40

El Catedrático de Física del Instituto General y Técnico, Rafael Vázquez.

Este periódico se publica con consentimiento eclesiástico



KELLY

EL MEJOR

DESEAMOS NOMBRAR CONCESIONARIOS EN LOS PARTIDOS JUDICIALES AUN LIBRES A BASE DE DEPÓSITO Y BUENAS CONDICIONES

REPRESENTANTE GENERAL PARA ESPAÑA

C. de SALAMANCA

APARTADO 935 MADRID

CONCESIONARIOS

- CÓRDOBA.—Arturo Méndez Maldonado, Avenida Canalejas, 9.
- AGUILAR.—Joaquín Gamero, Gómez Ocaña, 9.
- BAENA.—Eleuterio Alferez, Avenida Cervantes, 1.
- BUJALANCE.—Antonio Baena, Marquesa del Mérito.
- CABRA.—Eduardo García del Amo.
- CASTRO DEL RÍO.—Miguel Porcel R dondo, Pi y Margall, 42.
- FUENTE OVEJUNA.—Libre.
- HINOJOSA DEL DUQUE.—Francisco Rincón Ruiz, Julián Díaz, 29.

- LUCENA.—Felipe Moreno, Emilio Castelar, 16.
- MONTILLA.—Libre.
- MONTORO.—Libre.
- POSADAS.—Libre.
- POZOBLANCO.—Ildefonso Castro Ruiz.
- PRIEGO DE CÓRDOBA.—Domingo Barba, Alta, 9.
- LA RAMBLA.—Antonio Naranjo, Barroso, 15.—FERNAN NÚÑEZ.
- RUTE.—Crisóstomo Sánchez.

Fábrica de Sacos

¡Labradores, harineros, almacenistas! Sacos de yute de todos los tamaños se fabrican en Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin n.º CORDOBA VENTA AL POR MAYOR Y MENOR

UN MEDICO INFALIBLE

Merece que le hagamos reclamo; se trata del IRIDAL. Colirio incomparable que logra curar las enfermedades de los ojos, cuando todo otro remedio ha fracasado.

EL IRIDAL

ALIVIA INMEDIAMENTE y luego cura. La prueba la encontrará en el opúsculo VULGARIZACION, que remite gratis a petición dirigida a la Farmacia del Dr. Dou, Aribau, 72. Barcelona.

TRES MESES GRATIS

OCTUBRE-NOVIEMBRE DICIEMBRE

puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1931, y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba hoy mismo utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don
Suscriptor o lector de El DEFENSOR DE CÓRDOBA.
Domiciliado en
Provincia de
Calle
desea recibir un número de muestra.
Desea suscribirse para 1931, y envía 25 ptas. por Giro postal.

Malas digestiones

dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Venta: Principales farmacias del mundo.



J. NAVAS PAREJO
Talleres de Escultura Religiosa
EN MADERA Y MARMOL
Orfebrería—Construcciones de Altares
Alvaro de Bazán, núms. 9 y 11 — Granada

Edificio de su propiedad.